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Tänä vuonna 2020, jota                   
Jumalan armosta saamme elää, 
rukoilkaamme toinen toistem-
me puolesta, että Herra antaisi 
meidän yhä enemmän kiintyä 
hänen Sanaansa ja että hän an-
taisi meille uskollisuutta Kirk-
koansa kohtaan.

Paastonaika muistuttaa meitä Israelin 
kansan neljänkymmenen vuoden vaelluk-
sesta Siinain autiomaassa, kun israelilaiset 
vapautettiin Egyptistä, orjuuden maasta, 
eivätkä he vielä olleet päässeet luvattuun 
maahan, maahan, joka ”tulvii maitoa ja 
hunajaa”. Paastonaika muistuttaa meitä 
myös niistä neljästäkymmenestä päivästä, 
jotka Jeesus vietti autiomaassa ennen jul-
kisen elämänsä alkua. Sekä Israelin kansa 
että Kristus saivat autiomaassa kokea hil-
jaisuutta, vastuksia, nälkää. Autiomaa mer-
kitsee koettelemusten ja totuuden aikaa.

Paastonaika on annettu meille uusien 
voimien saamisen ja sisäisen uudistumi-
sen ajaksi ennen kuin vietämme pelas-
tuksemme ihmettä Herramme Jeesuksen 
Kristuksen kuoleman ja ylösnousemuksen 
muistossa. Meidät on kutsuttu matkalle 
kohti ylösnousemuksen kirkkautta: Kris-
tuksen ja omamme. Tämä aika annetaan 
meille silmiemme avaamiseksi etäisyyteen, 
joka erottaa meidät siitä ihanteesta, johon 
Kristus meitä kutsuu. Meidän tulee nähdä 
selkeästi omat syntimme; hyväksyä ne vas-
tuullemme vetoamatta lieventäviin asian-
haaroihin ja syyttelemättä muita. Aina kun

mahdollista meidän tulee teh-
dä se mikä on tarpeen korja-
taksemme sen mitä on rikottu. 
Ensi sijassa meidän tulee kor-
jata suhteemme Jumalaan ja lä-
himmäisiimme.

Paastonaika merkitsee myös 
pysähtymisen, pohdinnan ja kääntymyk-
sen aikaa. 

Kristuksen jalanjäljissä vaellamme nämä 
viikot yhteenkuuluvuuden ja yksinkertai-
suuden hengessä  liittääksemme yhteen 
paastonajan kolme suurta pilaria: käänty-
myksen, rukouksen ja jakamisen ajan.

Toivokaamme, että näin paastonaika voisi 
olla meille kaikille uudistumisen aikaa.

Hyvää pääsiäisen odotusta kaikille!

Isä Jean Claude Kabeza

Dear Parishioners

Let this year 2020, which by the grace of 
God we are living, be one of prayer, espe-
cially for each other, so that the Lord would 
lead us all to become ever more committed 
to both his Word and to the Church. 

The season of Lent reminds us of the 
forty years that the people of Israel had to 
spend wandering in the desert of Sinai be-
fore reaching the Promised Land, the land       

Hyvät seurakuntalaiset,
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“flowing with milk and honey.” The Lent-
en season also recalls the forty days that    
Jesus spent in the desert before starting his 
his ministry. Both the people of Israel and 
Christ had to to experience silence, strug-
gles, hunger. The desert represents a time 
of ordeals and truth. 

Lent has been given to us as a means for 
gathering new strength and experienc-
ing inner renewal before celebrating the 
miracle of our Lord Jesus Christ’s death 
and Resurrection. We are invited on a 
journey towards the brightness of the Res-
urrection, that of Christ and our own. 
This period allows us to open our eyes to 
the distance between us and the ideal of 
Christ’s invitation. We come to see our 
own sins clearly and take personal res-
ponsibility for them, without blaming 
external circumstances or other people. 

We should always seek to do what is 
needed to fix what has been broken. First 
and foremost, we should always work on 
repairing our relationship with God and 
with our neighbors. 

Lent also provides a space for us to pause, 
to reflect, and to return to the Father.

In the weeks to come we will follow in 
Christ’s footsteps in a spirit of belonging 
and simplicity to connect with Lent’s three 
great pillars: conversion, prayer, and shar-
ing. 

Let us hope that this Lent will be a time of 
renewal for all of us.

Wishing you all a blessed Lenten season 
in anticipation of Easter!

Father Jean Claude Kabeza

SEURAKUNNAN VUOSIKATSAUS 2019

Pyhän Henrikin katedraaliseurakuntaan kuului 
vuoden 2019 alussa 4779, lopussa 4764 jäsentä.

Kastettuja ...................

Kuolleita .....................

Kirkkoon liittyi ............			 

Kirkosta erosi .............		      	

Ensikomm. pääsi	........	     		

Vahv.sakr. sai .............		      	

Kirkoll.aviol. vihittiin ..                		

Suomen kansal. .........	
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Pyhän Henrikin katedraalin
lasimaalauksista

Pyhä Franciscus Assisilainen                          osa 11

rastui vakavasti. Isä maksoi lunnaat             
pojastaan. V. 1205 Franciscus kuuli San 
Damianon kirkon krusifiksin puhuvan: 
”Korjaa minun kirkkoni, joka on hajo-
amaisillaan.” Franciscus koki herätyksen 
ja myi kankaat isänsä varastosta korjatak-
seen San Damianon. Hän riitautui isänsä 
kanssa, luopui perinnöstään ja lähti köy-

hyyden kutsumukseen ja alkoi 
saarnata. Joukkoon liittyi 

vähitellen useita jäseniä. 
Elantonsa he saivat 

kerjäämällä. Ylimää-
räiset rahat Francis-
cus käytti kirkkojen 
korjaamiseen. Fran-
ciscus hankki paavi 

Innocentius III:lta 
hyväksymisen lyhyelle 

säännölle. Innocentius 
näki unen pyhimyksestä, 

joka uudistaisi kirkon. 

Sääntökunta oli vetovoimainen. V. 
1219 mennessä veljestö oli paisunut jo 
viisituhantiseksi. V. 1212 Franciscus otti 
sääntökuntaansa Claran, joka myöhem-
min kanonisoitiin. Sisaret muuttivat San 
Damianoon. Franciscus teki saarnamat-
koja Espanjaan, Alppien pohjoispuolel-
le, Pohjois-Afrikkaan ja Pyhälle maalle. 
Hän osallistui myös neljänteen Late-
raanikonsiiliin Roomassa v. 1215. 

Kirkkosalin vasemmalla seinustalla si-
sääntulolta kuoriin päin viides lasimaa-
laus kuvaa pyhää Franciscus Assisilaista. 

Lasimaalaus jakautuu kolmeen kuva-
kenttään. Ylin kuva-aihe jää hieman 
arvoitukselliseksi. Siinä on oranssin-
punainen kiekko, josta lähtee teräviä 
säteitä. Kenties osuvimmin kuvio 
kuvaa Franciscuksen kuu-
lua v. 1224 säveltämää ja 
sanoittamaa ”Laudes 
creaturarumia”, joka 
on suomennettu 
”Aurinkolauluksi”.

Pääkuvassa Fran-
ciscus seisoo man-
dorlassa pyhimyk-
sen sädekehä päänsä 
ympärillä. Mandorlaa 
on käytetty kristillisessä 
taiteessa kuvaamaan mm. 
Kristuksen taivaallista kunniaa. 
Kristus on läsnä uskoville ajasta ja pai-
kasta riippumatta. Franciscus saarnaa 
linnuille ja hänellä on stigmat käsissään, 
jaloissaan ja rinnassaan. 

Franciscus syntyi v.1181 varakkaan kan-
gaskauppiaan poikana Assisissa. Hän 
vietti nuoruudessaan huoletonta elämää 
ja osallistui Assisin ja Perugian väliseen 
sotaan joutuen kuitenkin vangiksi ja sai-
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Kun veljestön sisälle syntyi riitoja, 
Franciscus vetäytyi sivummalle ja luo-
pui kenraaliministerin tehtävästä. Hän 
kirjoitti kaksi varsinaista sääntöä, joista 
paavi Honorius hyväksyi jälkimmäisen 
v. 1223. Veljillä oli kolme lupausta: köy-
hyys, siveys ja kuuliaisuus. Franciscus 
rakensi ensimmäisen jouluseimen Grec-
cioon. Pian tämän jälkeen Franciscus sai 
Jeesuksen haavat eli stigmat La Vernan 
vuorella v. 1224.

Alemmassa kuvassa pyhä Franciscus          
lepää kuolinvuoteellaan läheisten veljien 
ympäröimänä. Vähän stigmojen saan-
nin jälkeen Franciscus sairastui ja sokeu-
tui. Hän kuoli Portiunculassa v. 1226. 
Jo kahden vuoden kuluttua hänen ys-
tävänsä paavi Gregorius IX, aiemmin 
kardinaali Ugolino, kanonisoi Fran-
ciscuksen. Väliaikaisen hautaamisen 
jälkeen hänen ruumiinsa sai lopullisen 
leposijan Franciscukselle varta vasten ra-
kennetussa Basilica di San Francescossa 
v. 1230 Assisissa. Kirkon freskot maalasi 
kuuluisa Giotto. Kirkko on Italian mer-
kittävimpiä kristillisen taiteen monu-
mentteja. Franciscukselle oli ominaista 
hänen luonteensa ankaruus, palava rak-
kautensa Jumalaa ja Kristusta kohtaan ja 
kuuliaisuus kirkolle. Assisista on tullut 
kaikkien fransiskaanien ja Franciscuk-
sen ystävien pyhiinvaelluspaikka. Pyhän 
Franciscuksen muistopäivää vietetään 4. 
lokakuuta.

Heikki Aronpää
	
Lähteet: 	
Tuula Luoma      Käsikirja katolisista pyhimyksistä                                                                                                                                     
Heikki Aronpää   Muistiinpanot/ Ekumeeninen                	
                              pyhiinvaellus Assisiin 2014 	
                              (A. Kruus)      

HILJENTYMISPÄIVÄ 18.04.
Fransiskaanimaallikoilla on Turussa bir-
gittalaissisarten luona hiljentymispäivä 
18.04. klo 10.00-17.00, Ursininkatu15a. 
Kustannus 17 euroa/henkilö sisältää tarjoi-
lun. AIHE: JUMALAN KUVAKSI LUOTU, ohjaa-
jana isä Miś. Ilmoittautumiset 04.04. men-
nessä Marko Pitkäniemelle 0466175314, 
sp.marko.pitkaniemi@katolinen.fi tai Risto 
Mantovanille 0505856513, sp. mantovani.
risto@gmail.com   
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Kosti Arnold Virtanen syntyi Turussa 
1926 ja sai katolisen kasteen, sillä hänen 
äitinsä Maria Helena Wieczorowski oli 
syntyään puolalainen, hänen isänsä oli ko-
toisin Poznanista. Kostilla oli enoja ja täte-
jä, ja muuan heistä, Victor, leikkasi hiuksia 
ja myös maalasi - perhetiedon mukaan hän 
ilmeisesti leikkasi myös Mannerheimin 
hiukset ja tapasi puhua venäjää tämän 
kanssa.

Kosti muutti Helsinkiin 1938, mutta vietti 
runsaasti aikaa myös äidin sukulaisten luona 
Turussa ja myös Leppävaaran mummon 
kanssa. Kostin isä kuoli nuorena, mutta 
Kosti vietti joskus kesiä myös Ahvenan-
maalla, missä hänen äidillään oli ampuma-
koju. Äiti oli hyvin vilkas ja meneväinen, 
ja häneltä Kosti ilmeisesti peri liikkumis-
halunsa ja uteliaisuutensa uusista asioista.

Helsingissä ollessaan Kosti kävi myös pari 
vuotta hollantilaisten sisarten koulua, mis-
tä hänellä oli paljon muistoja. Siihen ai-
kaan Kostin äiti työskenteli laivassa, joka 
kulki Englantiin, Viroon ja Latviaan. Äidin 
mielestä oli parasta, että poika silloin asui 
koulussa Helsingissä. Kosti kävi koulua 
noin puolitoista vuotta silloisessa sisarten 
talossa Edelfeltintiellä. Hänellä oli lämpi-
miä muistoja koulusta: se oli turvallinen ja 
ystävällinen paikka, jossa oli hyvä ilmapiiri. 
Oli ruokaa ja muita lapsia, joiden kanssa

leikkiä. Koulun lapsilauma oli varsin kan-
sainvälinen, oli tsekkiläisiä, venäläisiä, myös 
muita kookkaampi saksalainen Albert, 
”ronski sälli”, joka ilmeisesti lähti sodan 
alkaessa Saksaan ja liittyi Hitlerjugendiin. 
Koulussa oli myös pari ei-katolilaista ja 
sisarilla oli joskus vaikeuksia pitää villejä 
pojanvekaroita kurissa. Silloin he hätis-
telivät heitä ”sinä lutterilainen paakana”. 
Myöhemmin Kosti katsoi koulun kansain-
välisyyden vaikuttaneen siihen, että hän 
Kanadassa asuessaan herätti ei-niin-kovin-
ystävällistä huomiota muiden suomalais-
ten keskuudessa, jotka ihmettelivät, miten 
hän saattoi seurustella jamaikalaisten ja 
muiden muukalaisten kanssa.

Noin 14-15-vuotiaana Kosti halusi lähteä 
merille ja alaikäisenä väärensi äitinsä nimi-
kirjoituksen, jotta pääsi laivalle töihin, äiti 
oli silloin ulkomailla. Äiti ei kuitenkaan  
ollut vihainen, hän tiesi, että poika pärjäisi. 

Eräs katolinen elämä -
Kosti Virtanen
in memoriam
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Tämä viihtyi merillä eikä olisi halunnut 
mennä jatkosotaan, mutta häntä tultiin 
hakemaan, mahdollisesti Kemin sata-
masta. Hän ei kuitenkaan ehtinyt sotia 
pitkään, sillä hän sairastui tuberkuloosiin 
eikä 20-vuotiaana edes uskonut elävänsä 
pitkään. 

Kosti meni naimisiin tyttöystävänsä Eilan 
kanssa ja avioliittoa kesti 68 vuotta, aina 
Kostin kuolemaan saakka. Heidät vihit-
tiin Henrikin kirkossa, ja ilmeisesti myös 
heidän ensimmäinen lapsensa, Pauli, kas-
tettiin siellä. Merillä kulkiessaan laivat oli-
vat käyneet myös Bostonissa ja New Yor-
kissa, ja Kosti innostui Amerikasta. Sinne 
piti päästä! Hän sai vaimonsa suostumaan 
muuttoon ja pieni perhe muutti Kana-
daan  vuonna 1958. Kosti perusti oman 
firman, ja perhe muutti muutaman kerran 
Kanadassa. Siellä heille syntyi tytär Leila, 
joka yliopistossa ollessaan innostui isänsä 
suomalaisista juurista ja Suomesta. Leila 
muuttikin sitten Suomeen.
Vaikka Kosti oli levoton, hän piti yhteyttä 
sukulaisten ja ystävien kanssa.  Kun Leilalle 
ja hänen miehelleen Sergiolle syntyi lapsia, 
Kosti halusi palata Suomeen. Helena ja  
Victor kastettiin Henrikin kirkossa, isoisä 
halusi aina osallistua lasten tärkeisiin juh-
liin, ensikommuunioon ja vahvistukseen. 
Vaikka hän oli asunut pitkään ulkomailla, 
hän aina ajatteli Henrikiä, se oli ”meidän 
kirkko”. Vaikka hän ei ollut tulisieluinen 
katolilainen, hän piti lujasti kiinni kirkon 
opetuksista. Mm. avioerosta puhuttaessa 
hän sanoi, että ”se on vain yksinkertaisesti 
väärin”.

Kosti sai vielä osallistua perhejuhlaan Hen-
rikissä 2019, kun hänen tyttärenpoikansa 

Victor sai vahvistuksen sakramentin. Hän 
saattoi myös muistella omia messupojan 
aikojaan, seuratessaan kuinka Victor pal-
veli alttarilla. Niihin aikoihin liittyi myös 
ikävämpi muisto: kerran palatessaan
partiokokouksesta ja messusta Henrikissä 
he kulkivat pitkin Tehtaankatua Edelfel-
tintielle. Pojat juoksivat sisarten edellä ja 
kun he pääsivät Eiran puiston luo ja aikoi-
vat oikaista sen läpi, he kuulivat yhtäkkiä 
kovan pamauksen, muuan mies oli räjäyt-
tänyt päänsä dynamiitilla. Se oli kauhea 
näky. Sisaret veivät pojat nopeasti pois, 
eikä siitä keskusteltu.

Olen iloinen, että ehdin tutustua Kostiin 
ja hänen perheeseensä, kun sain olla hänen 
tyttärensä Leilan vahvistuskummina. 

Tuula Luoma op    
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AAMUMESSU  
ILTAMESSU     
RUUSUKKO                                                
RISTINTIEN HARTAUS          
VESPER              

tiistai, torstai ...................................................
maanantai, keskiviikko, perjantai, lauantai   
keskiviikko .......................................................                                                      
paastonaikana perjantaisin ...........................           
lauantai ...........................................................                                                             

SU  22.3.  PAASTON 4. SUNNUNTAI  
                   (laetare-sunnuntai)

TI  7.4.  KRISMAMESSU

TO 9.4.  KIIRASTORSTAI MA  13.4.  PÄÄSIÄISMAANANTAI

LA  11.4.  PYHÄ LAUANTAI

PE 10.4.  PITKÄPERJANTAI, juhlallinen 	
                 jumalanpalvelus Herran kärsimi-	
                 sen muistoksi

SU  29.3.  PAASTON 5. SUNNUNTAI      

09.30  english mass
11.00  päämessu
11.15  messu Tapanilassa
12.30  perhemessu
18.00  iltamessu 

18.00 iltamessu eukaristian asettamisen
           muistoksi

18.00  kiirastorstain iltamessu 

11.00  päämessu
18.00  iltamessu 

09.30  english mass
11.00  päämessu
18.00  iltamessu 

09.30  english mass
11.00  päämessu
12.30  messu ruotsiksi
15.00  messu Porvoossa
18.00  iltamessu 

KE  25.3   HERRAN SYNTYMÄN ILMOITTA-	
                 MINEN, juhlapyhä            

09.00  tenebrae, pitkänperjantain 	
            aamupalvelus
12.00  juhlallinen jumalanpalvelus  	
            englanniksi
14.00  ristintien hartaus
15.00  juhlallinen jumalanpalvelus 	
            katedraalissa
15.00  juhlallinen jumalanpalvelus 	
            Tapanilassa
Paasto- ja abstinenssipäivä. 
Kristuksen hautakuva esillä kappelissa.        

09.00  tenebrae, Pyhän lauantain 	
             aamupalvelus
12.00  ruuan siunaaminen
22.00  pyhän pääsiäisyön vigilia    

   RIPPITILAISUUS lauantaisin 17.00 - 17.55 ennen messua, muina päivinä 17.30                          	
    tai sopimuksen mukaan. HUOM! OHJELMAAN VOI TULLA MUUTOKSIA!                            

SU  5.4.  HERRAN KÄRSIMISEN 
                 PALMUSUNNUNTAI   

09.30  english mass
11.00  palmukulkue, päämessu
13.00  gregoriaaninen messu 
16.30  messu espanjaksi
18.00  iltamessu

07.30                                                       
18.00
17.30
17.30
17.40

LITURGINEN KALENTERI

SU  12.4.  PÄÄSIÄISSUNNUNTAI

PYHÄ VIIKKO
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LA  25.4.  PYHÄ EVANKELISTA MARKUS, juhla

KE  29.4.  PYHÄ KATARIINA SIENALAINEN, juhla

PE  1.5.    pyhä Joosef, työläinen. Vapunpäivä

PE  22.5.  autuas Hemming, piispa mp

PE  29.5.   pyhä Ursula Ledochowska

MA  1.6.  autuas Neitsyt Maria, kirkon äiti, mp

PE  26.6.  pyhä Josemaria Escrivá

LA  20.6.  AUTUAAN NEITSYT MARIAN 	
                  TAHRATON SYDÄN

SU  21.6.  KIRKKOVUODEN 12. SUNNUNTAI

SU  19.4.  JUMALAN LAUPEUDEN SUNNUNTAI,
 	  pääsiäisen 2. sunnuntai

SU  26.4.  PÄÄSIÄISEN 3. SUNNUNTAI

SU  3.5.  PÄÄSIÄISEN 4. SUNNUNTAI

SU  10.5.  PÄÄSIÄISEN 5. SUNNUNTAI

09.30  english mass
11.00  päämessu
18.00  iltamessu 

09.30  english mass
11.00  päämessu
11.15  messu ruotsiksi
15.00  messu Porvoossa 
18.00  iltamessu

09.30  english mass
11.00  päämessu
12.30  messu ruotsiksi
15.00  messu Porvoossa
18.00  iltamessu 

09.30  english mass
11.00  päämessu
13.00  gregoriaaninen messu 
16.30  messu espanjaksi 
18.00  iltamessu

 09.30  english mass 
 11.00  päämessu
 11.15  messu Tapanilassa 
 12.30  perhemessu 
 18.00  iltamessu

 09.30  english mass 
 11.00  päämessu
 11.15  messu Tapanilassa 
 18.00  iltamessu

09.30  english mass 
11.00  päämessu 
18.00  iltamessu

09.30 english mass
11.00  päämessu, sakramenttikulkue
13.00  messu Köyliön Kirkkokarilla
18.00  iltamessu

09.30  english mass 
11.00  päämessu 
18.00  iltamessu

09.30  english mass 
11.00  päämessu 
18.00  iltamessu

SU  17.5.  PÄÄSIÄISEN 6. SUNNUNTAI

SU  24.5.  PÄÄSIÄISEN 7. SUNNUNTAI

SU  31.5.  HELLUNTAISUNNUNTAI

SU  7.6.  PYHÄ KOLMINAISUUS, juhlapyhä

SU  14.6.  CORPUS CHRISTI

PE  19.6.  JEESUKSEN PYHÄ SYDÄN, juhlapyhä

KE  24.6.  PYHÄN JOHANNES KASTAJAN 	
                  SYNTYMÄ,  juhlapyhä

TO  4.6.  JEESUS KRISTUS, YLIMMÄINEN JA 	
                IANKAIKKINEN PAPPI, juhla

TO  14.5.  PYHÄ APOSTOLI MATTIAS, juhla

 11.00  päämessu

TO  21.5.  HERRAN TAIVAASEENASTUMINEN, 	
                 HELATORSTAI, velvoittava juhlapyhä

Alkaa tavallisen ajan 2. jakso
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ACADEMICUM CATHOLICUMIN KEVÄÄN 2020 LUENNOT
ACADEMICUM CATHOLICUMS FÖRELÄSNINGAR VÅREN 2020

Ennen luentoa vuosikokous klo 18. 
Munkki Serafim
Armenian pyhät – Grigor Narekilainen ja kansamurhan marttyyrit
Luento järjestetään Pyhän Henrikin seurakuntasalissa klo 19. 

Dosentti Anna Maria Viljanen
Romanit – näkyviä, mutta tuntemattomia
Luento järjestetään Pyhän Henrikin seurakuntasalissa klo 19.

Luentojen jälkeen on pieni kahvitarjoilu. Luennot ovat kaikille avoimia. Lämpimästi tervetuloa!
Efteråt bjuds det på kaffe. Föreläsningarna är öppna för alla. Varmt välkomna!

Academicum Catholicumin jäseneksi voi liittyä maksamalla vuosittaisen 10 € suuruisen 
jäsenmaksun tilillemme FI61 2001 2000 5130 60.  Viestikenttään nimi + sähköpostiosoite. 

Du kan gå med i Academicum Catholicum genom att betala en årlig medlemsavgift på           
€ 10 till vårt konto FI61 2001 2000 5130 60. I meddelandefältet, namn + e-postadress.

www.academicumcatholicum.blogspot.com 

AC:N KESÄRETKI KOTKAAN 6.6.2020

Tänä vuonna perinteinen retkemme suuntautuu Kotkaan lauantaina 6.6., jossa 
kohteenamme on Merikeskus Vellamo ja Langinkosken Keisarillinen kalastusmaja. 
Paluumatkalla tutustumme Pyhtään Pyhän Henrikin keskiaikaiseen kivikirkkoon                    
(v. 1460). 
Matkan hintaan sisältyvät bussikuljetus, opastukset kohteissa sekä brunssilounas. 
Hinta jäseniltä 40€, muilta 50€.
Ilmoittautuminen 22.5. mennessä maksamalla matka AC:n tilille FI61 2001 2000 5130 60, 
viestikenttään: AC:n kesäretki + nimi/nimet ja sähköpostiosoite. 
Lähetämme ilmoittautuneille tarkemman ohjelman sähköpostitse.

Tervetuloa mukaan!

TO 26.3.

TO 23.4.
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TULOT

kolehti.....................................................

avustukset seurakunnasta.....................

avustus Saksasta (pappeja varten)........

vuokra.....................................................

muut tulot (kynttilät…)..........................

sekalaiset tulot.......................................

jäsenmaksut...........................................

Tulot yhteensä.....................................

projektiluonteiset avustukset

MENOT

Kiinteistön hoito (lämpö, sähkö, vesi..)

puht.pito, siivous....................................

vuokramenot ja kiint.vero.....................

omaisuuden tav. huolto.........................

puhelin, posti, toimisto, lehdet.............

auton kulut.............................................

papiston ylläpito....................................

liturgia, uskonnonopetus ym................

pastoraalinen toiminta..........................

srklehti (painotyö, postitus)..................

sekal. menot (kynttilät..)........................

Matkakorvaukset ja palkat....................

Hiippakuntamaksu.................................

Menot yhteensä..................................

SELITYS

tavalliset kolehdit

lahjoitukset srk:sta, lahjoitukset karitat. toim.

Diasporakomm. avustus pappien ylläpitoa varten

vuokratulot (ursul., tiedot., srk-sali, huonestojen 
vuokr.)
jura stolae, messustip., kynttilät, katekeesi, usk.     
artikk. myynti
sekalaiset tulot (Sanct. Henricus mainostulot,                
kahvikassa ..)
jäsenmaksut

lämmitys, sähkö, kaasu, vesi

puhtaanapito, siivous, jätehuolto, puht. ulko-                           
alueet, srk:salin ylläp.
muut tal.hoidon menot, maan vuokra, kiinteis-                       
tövero -vakuutus, yhtiövast.
kiinteistökorjaukset, omais. huolto, taloushallinto, 
tv-lupa, lehti
toimistokulut, posti, puhelin, faksi, internet

polttoainekulut, huoltokulut, autovakuutukset,                     
muut automenot
henkilöstökulut

liturgian menot, katekeesi opet. ja muu toiminta

karitatiivinen työ, virkamatka, muut past. toim.                       
menot, ekum. toiminta
Sanctus Henr. painotyö, Sanctus Henr. postitus

usk. artikk. ostot, kynttilät, sek. menot

matkakorvaukset, palkkiot, eläkekulut, muut                                     
henkilöstösivukulut

korjaus ja remontointikulut, rakennusprojekti

2019
	

  82 995,02

  69 902,67

  27 445,50

  41 307,32

  25 734,93

  13 005,85

175 980,00

425 371,29
	
             0,00

2019
	

 44 377,53

  13 575,23

  13 524,20

  26 374,26

  19 687,04

    8 706,28

  59 559,68

  31 735,11

     3 664,51

  16 445,04

  11 840,60

    1 816,40

  33 099,42

251 305,88

2018	
	

  84 045,10	

  55 860,79	

            0,00	

  46 969,32	

  28 667,48	

    8 676,39	

  52 724,89	

276 943,97	

            0,00		

2018		

  39 199,04	

  23 936,42	

  16 361,10	

  32 312,54	

    9 373,71	

  10 889,91	

  55 144,82	

  34 791,21	

    2 792,39	

  10 844,12	

  17 177,75	

    6 487,53	

	

  21 088,76	

	

280 399,30

Pyhän Henrikin katedraaliseurakunnan
talouskertomus vuodelta 2019
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HERRASSA POISNUKKUNEITA

Eugene Andre Barker
Zenner Franz Wolfgang
Antonio Salvatore Strano
Fabrizio Maria Di Nola
Carita Kaarina Margareta Rindell
Giovanni Battista Kontula
Kosti Arnold Virtanen
Heikki Sakari Sironen
Teresa Kinga Järvenpää
Esko Johannes Lahti-Nuuttila

KASTETTUJA

Raphaël Maïté Nyrki Demoen
Noah Gabriel Pommier
Munachiso Nelson Odoh
Iris Ferraro
Bridget Chimamaka Ogbunugafor
Chidenum Gabriel Chukwukeluo
Finian Oiva Malachy Vepsäläinen
Noah Uimala-Dushime
Elton Bitegetsimana Sangwa
Vaula Agnes Eufemia Kinnunen
Melissa Elisabeth Tanhua
Estelle Anna Elisabeth Karlberg
Emilio Nils Eriksson Gomez
Leonel Aurelio Sumelius Valenzuela
Patrice Emmanuel Pekka Meriläinen
Eva Johanna Hörhammer

Pyhän Henrikin katedraali- 
seurakunnan seurakunta-
salin kattoremontti
Seurakuntasalin katto uusitaan                 
Vanha katto on tullut käyttöikänsä päähän 
ja uusimme koko katon. Samalla lisääm-
me lämmöneristystä ja parannamme     
ilmanvaihtoa.
Työt aloitettiin 15.2.2020 ja jos kaikki 
menee suunnitelmien mukaisesti, ilman 

yllätyksiä, valmista voi olla jo pääsiäisen 
aikoihin.
Urakoitsijana toimii, kilpailutuksen jäl-
keen, kokonaisedullisimman tarjouksen 
tehnyt Entisöintipläkkärit Oy.
Korjaus  ja uusiminen toteutetaan Juhani 
Pentinmikon tekemien suunnitelmien 
mukaisesti.

Tarvitsemme tukeasi
Kattourakan arvioidaan maksavan kai-
ken kaikkiaan  € 125.000,- . Toivottavasti 
ei tule yllätyksiä.
Seurakunnan talous on tiukilla ja pyy-
dämme, että osallistuisit remonttikus-
tannuksiin maksamalla jäsenmaksua. 

Talousneuvosto
Talousneuvosto toimii kirkkoherran, 

SEURAKUNNAN 
HENKILÖUUTISIA
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isä Jean-Clauden, apuna ja tukena,  neu-
voen, valvoen ja  toteuttaen katedraaliseu-
rakunnan taloutta sekä  huolehtii kiin-
teistöjen ylläpidosta ja säilymisestä.

Kiitämme etukäteen taloudellisesta tues-
tasi remontin toteuttamiseksi.

Helsingissä 16.2.2020

Pentti Hongisto
Pyhän Henrikin katedraaliseurakunnan 
talousneuvosto

KEVÄÄN JATKOKURSSIT

Jatkokurssi eli katolisen elämän täyden-
nyskurssi jatkuu keväällä seuraavin aihein:

27. huhtikuuta isä Federico Spanò ker-
too, miten Raamattu sai nykyisen järjes-
tyksensä.
25. toukokuuta keskitytään pyhiinva-
elluksiin, ja varsinkin Suomen perintei-
siin historiallisiin tapahtumiin, Köyliön 
Henrikinjuhlaan ja Hattulan vaellukseen.  
Marko Pitkäniemi ja Tuula Luoma kertovat.
Syksyllä  jatketaan  uusin  innostavin                      
aihein!

wwwwwwwwwwwwwww
wwwwwwwwwwwwwww

wwwwwwwwwwwwwww

KESÄKAHVIT ALKAVAT               
JÄLLEEN

Kesäkuun alusta sunnuntain kirkkokahvit 
jäävät kesälomalle, ja siirrytään leppoi-
siin keskiviikon iltakahveihin messun 
jälkeen. Muistattehan, että pöydällä 
oleva rahalaatikko ei ole pakko, vaan 
toivomus siitä, että omantunnon ja 
kukkaron mukaan pantaisiin vapaaeh-
toinen kahviraha seurakunnnan hyväksi.          
Seurakunnalla on paljon menoja, eikä 
se saa avustusta Vatikaanilta tai Sak-
sasta, kuten moni luulee.

piispa Henrikin kuolinpaikalle tehdään 
sunnuntaina 14.6., mikä osuu samalle 
päivälle Corpus Christin, Kristuksen 
pyhän ruumiin ja veren juhlan kanssa. 
Valinta voi olla vaikeaa, mutta tarkempi 
ilmoitus Köyliön pyhiinvaelluksesta sekä 
jalkaisin että bussilla tulee hyvissä ajoin 
ilmoitustaululle. Pyhä Henrik on meidän 
oma suojelijamme ja esirukoilijamme, 
joten olisi toivottavaa, että mahdolli-
simman moni voisi ja haluaisi osallistua 
muistojuhlaan.

KÖYLIÖN PYHIINVAELLUS
SU 14.6.

LUKUPIIRI
Kokoontuu Henrikin seurakuntasalissa klo 
18 mielenkiintoisten kirjojen ja värik-
kään keskustelun merkeissä. Kevään vii-
meiset maanantai-illat ovat: 30. maalis-
kuuta ja 11. toukokuuta.  Kirjavalinnat 
ilmoitetaan myöhemmin. Tervetuloa!
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SENIORIT
Joka kuukauden 3. tiistaina              
klo 14 messu katedraalissa,  

sen jälkeen yhdessäoloa  seu-
rakuntasalissa. Päivät ovat: 

21.4. ja 19.5. 

  TAPAHTUMIA w  UUTISIA w  TAPAHTUMIA w  UUTISIA

JOHDANTOKURSSI
 2019-2020
Helsingin katolisten seurakuntien yhteinen 
johdantokurssi jatkuu. Kurssi kokoontuu 
joka toisena maanantaina klo 18.30 Pyhän 
Henrikin seurakuntasalissa (Pyhän Henrikin 
aukio 1).

Opetuspäivät ovat:
6.4.2020     Johdanto moraaliopetukseen I 
	       (isä Marco Pasinato)
20.4.2020   Johdanto moraaliopetukseen II 
	       (isä Raimo Goyarrola) 
4.5.2020     Käskyt I   (isä Oskari Juurikkala)
18.5.2020   Käskyt II (isä Ryszard Miś SCJ)
1.6.2020     Johdanto rukoukseen, kirkko-	
                     vuosi ja hartauksia (isä Federico 	
                     Spanò)
15.6.2020   Neitsyt Maria ja pyhät (Tuula 	
                     Luoma) 
17.8.2020   Sääntökunnat ja kongregaatiot
	      (sisar Barbara Ogeniewska USJK) 
31.8.2020   Eläminen kirkon yhteydessä 
	       (Marko Tervaportti)

Ursuliinisisaret kutsuvat
 pyhiinvaellukselle pyhän Ursulan 

jalanjäljissä Pietariin

20. (21.) - 24.5.2020

Tarkempi ilmoitus pyhiinvaelluksesta 
tulee hyvissä ajoin ilmoitustaululle. 

Tervetuloa!
Ilmoittautumiset:

ursuliinit@elisanet.fi

KUOLEMANTUSKASSA OLEVAN 
PYHÄN JEESUKSEN URSULIINIEN                
SISARKUNNAN PERUSTAMISESTA     

100 VUOTTA

Tervetuloa 
kiitosmessuun 29.5.2020 klo 18.00

Messun jälkeen kahvitilaisuus
pyhän Henrikin katedraaliseurakunnan           

seurakuntasalissa.
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School of Ignatian Prayer 

Ignatiaaninen rukouskoulu kokoontuu 
maanantai-iltaisin 23.3., 27.4. sekä 18.5. 
iltamessun jälkeen klo 18.45 kabinetissa 
ja kappelissa. Kaikki seurakuntalaiset ovat 
tervetulleita (p. Henrikistä ja p. Mariasta). 
Huom! Tilaisuudet ovat englanninkielisiä. 

A spiritual journey supporting the partici-
pants to approach God in prayers and to 
deepen their familiarity with God through 
the indications offered by Saint Ignatius of 
Loyola in the Spiritual Exercises.
Under the guidance of the Holy Spirit, and 
the instructions of the guide, the partici-
pants will learn to let the Word of God re-
sonate in their lives so that the Word may 
enlighten and open paths of life because the 
highest glory of God is that the person lives 
to the fullest.

School of Ignatian Prayer on Mondays 
23.3., 27.4. and 18.5. after Mass at 18.45 
to 20.15 at Kabinetti and Chapel, open to 
parishoniers of both Parishes. 
Guide: Silvia Bertozzi. Welcome!

LECTIO DIVINA
Luemme yhdessä Jumalan sanaa mietiskel-
len ja rukoillen Pyhän Hengen opastuksella.  
Kokoonnumme Pyhän Henrikin kabinetissa 
keskiviikkona 18.3. klo 18.45-19.45, torstai-
na 23.4. klo 18.00-19.00 sekä keskiviikkona 
13.5. klo 18.45-19.45. Kaikki seurakunta-
laiset ovat tervetulleita (p. Henrikistä ja p. 
Mariasta).
Järjestää: Silvia Bertozzi, ocv.

Pyhän Henrikin seurakunta järjestää 
kesäleirit 5 – 13 -vuotiaille Markkulan 

leirikeskuksessa (lähellä Haminaa)
8.- 18.6.2020

Leirin hinta lyhyellä leirillä                          
8.- 13.6.2020 tai 13. -18.6.2020 on 160€ 

ja koko leirillä 8. – 18.6.2020 320€         

Lisätietoja ja ilmoittautumiset
sisar Barbaralle, p. 040 964 4529,

sisar.barbara@gmail.com

KUTSU KESÄLEIRILLE

URKUKONSERTIT
jatkuvat kesälläkin aina kuukauden 
ensimmäisenä torstaina, kuten jo 
aikaisemminkin. Niillä on oma 

uskollinen kuulijakuntansa, mutta 
lisää mahtuu!

NETTI VAI PAPERI?

Jos haluat seurakuntalehtesi                     
vain nettiversiona etkä välitä paperi-
lehdestä, ilmoitathan pappilaan p. 

09637853 tai
sähköpostilla henrik@katolinen.fi, 

niin poistamme sinut paperilehden 
postituslistalta. 
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SANCTUS HENRICUKSEN TOIMITUS: Päätoimittaja isä Jean Claude Kabeza. Toimituksessa lisäksi:                           
Heikki Aronpää, Tuula Luoma, Anneli Oula, Meiju Salonen ja sr Renata Glucha.  
Seuraavaan lehteen tarkoitettu aineisto pyydetään lähettämään SH:n toimitukselle.                                                              
Toimituksen osoite:  Sanctus Henricus,  Pyhän Henrikin aukio 1,  00140 Helsinki. puh. 09 637 853                                  
Lehti on luettavissa myös osoitteessa www.henrik.katolinen.fi

Jos vastaanottajaa ei tavoiteta,  
lehti pyydetään palauttamaan                       
osoitteella: 

SANCTUS HENRICUS,                                     
PYHÄN HENRIKIN AUKIO 1,
00140 HELSINKI

Siunattua pääsiäistä!


